

**Népi mesterségek és kulturális értékek nyomában Kőrispatakon**  
**HAT-KP-1-2022/1-000605 sz. Határtalanul pályázat: Tanulmányi kirándulás**  
**hetedikeseeknek**

## Beszámoló

### 2023.05.19. előkészítő foglalkozás



Az előkészítő órán a 7. évfolyamos gyerekek tájékoztatást kaptak a programokról, a látnivalókról és előzetesen megismerték az erdélyi magyarok életkörülményeit, melynek célja az érzékenyítés, a toleráns és kooperatív viselkedés fejlesztése volt. A foglalkozáson egy úti naplót is kaptak, majdani beszámolójukhoz. Ezen kívül a helyes viselkedés és az utazás etikájának betartásáról



tájékoztattuk őket, ahol feltehetik saját kérdéseiket öltözködés, étkezés, egyéb témakörben.

Az alábbi beszámolót egy hetedik osztályos tanuló készítette a programról

### *Erdély - Kőrispatak*



*Az erdélyi kirándulás, amit mindenki hónapok óta tervez, képzeld el a fejedben és élményekkel dús programokat talál ki, mint egy álom. És igen, tényleg az. Ez a négy nap volt életem egyik legjobb négy napja és olyanok történekm, amiket elképzelni se tudok. Hálás vagyok, vagyunk az évfolyammal annak a csapatnak, akik ezt a kirándulást létrehozták, és hogy, életre szóló élményekkel láttak el. De vajon miből állhatott ez a négy nap, amiről mindenki áradozva mesél az ismerősének és soha sem jut a végére.*

*Első nap, 2023. május 31-én, szerdán, amikor megkezdtük a felszállást a buszra, mindenkinek bizsergett a tenyere és várta, hogy végre odaérjünk. Szüneteket tartva és 5 óra utazás után megérkeztünk Királyhágóra, ami gyönyörű kilátást nyújtott nekünk, amit Magyarországon elképzelni se tudunk.*

*Boltozás és a kilátás nyújtotta élvezet után elindultunk Kolozsvárra és várakoztunk a tudat nélkül, hogy az út nagy része még hátra van. Mikor Kolozsvár kapuja előtt haladtunk el akkor már tudtuk, hogy nincs sok és nem sokára*



*megérkezünk a szállásra. Természetesen Kolozsvár csodálatos volt, minden egyes látnivalót megnéztünk és minden élményt befogadtunk alig 2-3 óra alatt.*

*Ezek a látnivalók részletesen: A Szent Mihály-templom, ahol időnk nagy részét töltöttük*



*felfedezve a templom minden részét és látványosságát, egy kiselőadással gazdagítva tudásunkat. Ezek után Mátyás szülőházához mentünk át, majd a Mátyás szoborcsoportot tekintettük meg, ahol egy diáktársunktól hasznos tudnivalókat hallhattunk a szobor történetéről.*



*A kötelező programok után szabadon felfedezhettük a tér környékét.*

*Kolozsvár megtekintése után megindultunk Kőrispatakra. Nem mondom, hogy zökkenőmentes volt az utunk, de ettől volt egyedi és a miénk, pont, ahogy elképzeltük. Este fél tizenegykor a*



*román idő szerint, megérkeztünk. Finom, meleg étellel vártak minket a fogadóban, ahova mentünk még úgy is, hogy 3 óra késéssel érkeztünk meg. Az imádság és az ízletes étel után nyakunkba vettük mind a két lábunkat és futottunk a táborhoz hogy végre lássuk, érezzük, hogy ténylegesen megérkeztünk. Elfoglalta mindenki a helyét és*



*megkezdődött a takarodó és az első éjszaka itt, Romániában.*

*Második napon, 2023. június 1-én, csütörtökön bőséges reggeli után a tábor területén*



*bevezettek minket a cipósütés rejtelseibe, az elkészült pékáruk délután vártak minket a szálláson. Ezután utunk, gyalogosan a falu kalap múzeumjához vezetett, ahol bepillantottunk egy szalmakalap készítésébe, majd körbe jártuk és érdekesebbnél érdekesebb kalapokat láthattunk a saját szemünkkel, Szőcs Lajos vendéglátónk idegenvezetésével.*





*Majd bekukkanthattunk egy malomba is, ahol részt vettünk és kipróbáltunk egy bioliftet, aminek a lényege, hogy kézzel kell felhúzni. Itt megkóstoltuk a falu édes vizét a „csodakútból”.*



*történetét.*

*Visszasétálva a múzeumba saját magunk is szalmadiszeket készítettünk és elhelyeztük emlékszalagunkat. A délutáni programok előtt a táborban biochipset kóstoltunk, ami tulajdonképpen vastag kenyér/cipóhéj volt. Vendéglátónk szekéren vitt el minket Bözödújfaluba, ahol az elárasztott falu emlékére felállított kopjafáknál emlékszalagot kötöttünk, majd lesétáltunk a vízalatti településhez. Ott meghallgattuk a falu szívhez szóló*



*A sok élmény után meglátogattuk a helyi iskolát, ahol kedves énekléssel fogadtak minket, de persze mi is készültünk meglepetéssel, ajándékokkal, aminek nagyon örültek. Az előadásokat követően, - amelyeket a két iskola tanulói tartottak – a gyerekek közösen kaptak feladatokat, hogy keveredve alkossunk kisvideót. Mindenki tökéletesen megoldotta és teljesítette a kéréseket és a feladatot és emellett össze is barátkozott a két iskola. Majd a nap zárásaként eljöttek az ottaniak is hozzánk egy jó kis focira, ami végül is nagyon jól végződött.*



*Az étel aznap is inycsiklandó volt és ízletes, amit elvártunk, és észrevettük, hogy nagyon hasonlít a magyar konyhára és ez nagy örömünkre szolgált. Mindenki evett a magának megfelelő mennyiségű ételt sőt, még a csalamádé is nagy finom volt. Természetesen az étkezés előtt és után is, ahogy minden nap, hálát adtunk, imádságba foglalva az ételért. És megint eljött a takarodó idő és mindenki lehunyta a szemét és várta az új napot.*





Harmadik napon, 2023. június 2-án, pénteken kiránduláson vettünk részt. Az első úticélunk Parajd volt, ahol egy idegenvezetővel végimentünk a védett területen lévő sóvölgyön, meghallgatva több érdekes előadást is. Ezután elsétáltunk a híres parajdi só barlanghoz, ahova busszal vittek le minket. Itt mindenki megpihenhetett, élvezhette a gyönyörű látványt és



szabadon felfedezhette, amit szeretett volna.

Miután kellően kinézelődtek magukat Parajdon, elindultunk



Korondra, ahol mindenki vásárolhatott és válogathatott a helyi kézműves termékek közül. Majd meglátogattuk Farkaslakán Tamási Áron sírját, egy kiselőadás



keretén belül, melyet diáktársunk tartott, elhelyeztük iskolánk emlékszalagját. Egy kis szabadidő után Szejkefürdő felé vettük az irányt a Székelykapu Múzeumhoz és Orbán Balázs emléktáblájához, ahol szintén szalagot helyeztünk el és előadást hallgattunk meg. Késő este értünk haza a mi kis falunkba, ahol aznap is finom, meleg étellel vártak minket. A vacsora után egy kis ajándékkal megköszöntük az ellátóinknak a szíves vendéglátást és finomabbnál finomabb ételeket. Aznap este is átjöttek az ottani fiúk focizni. A baráti meccs után, megfáradva nyugovóra tértünk.

Negyedik nap, 2023. június 3-án, szombaton a finom reggelit követően Szócs Lajos, szállásadónk felkötötte a csoportunk emlékszalagját, majd elindultunk hazafelé.



*Útközben megálltunk Segesváron, ahol megtekintettük az óvárost, az óratornyot és megmásztuk a diákok lépcsőjét is, emlékszalagot kötöttünk a Petőfi Sándor szobornál és Apor Vilmos emléktáblájánál.*

*Természetesen itt is kaptunk szabadidőt, ahol kedvünkre felfedezhettük Segesvár szépségeit. A lezajlott programok után és a határon való hosszú várakozást követően késő este megérkeztünk éjségben Szolnokra.*



*Köszönjük az utat és a lehetőséget!*

*Tisztelettel:*

*A Tiszaparti Római Katolikus Általános Iskola és Gimnázium 7. évfolyamos tanulói*

## **Értékelő óra**

A záró foglalkozás, amin lezártuk a 4 napos kirándulást 2023. június 6-án, kedden történt meg. Ezen az órán megosztottuk



tapasztalatainkat,                      élményeinket egymással a székelyföldi magyarság kultúrájáról, mesterségekről és a külhoni diákokkal                      való                      találkozásról. Betekintettünk az élménynaplókba és egy játékos kvízre is sor került, a kint megszerzett információk, ismeretek alapján.





MEGVALÓSULT  
A MAGYAR KORMÁNY  
TÁMOGATÁSÁVAL



MINISZTERELNÖKSÉG  
NEMZETPOLITIKAI ÁLLAMTITKÁRSÁG



BETHLEN GÁBOR  
Alap